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metodika prieskumu
Veľkosť vzorky Celkom N = 1006 respondentov vo veku 18 a viac rokov

Termín zberu 27.01.2022 – 01.02.2022

Metóda zberu dát CAWI/CATI (85 %/15 %)

Výber respondentov kvótny výber

Reprezentativita

Vzorka je reprezentatívna pre populáciu SR 18 a viac rokov podľa kategórií:

• pohlavie
• vek 
• vzdelanie
• kraj 
• národnosť
• vek x vzdelanie
• veľkosť miesta bydliska
• minulé volebné správanie

Reprezentativita dátového súboru bola primárne dosiahnutá plnením kvótneho predpisu a dodatočným dovážením dát.

Segmentácia Faktorová analýza na základe dôvery v medzinárodné inštitúcie (N=832)

Realizátor a zadávateľ prieskum realizovala spoločnosť MEDIAN SK, s.r.o. bez zadávateľa

Publikácia pri publikácii je potrebné udávať zdroj: MEDIAN SK: Názory a postoje obyvateľov SR
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segmentácia

• Faktorová analýza (FA) je štatistická metóda určená na redukciu dimenzií pri zachovaní čo najväčšieho množstva informácie.

• Vychádza z podobnosti či korelácie (kladnej, zápornej) v dátach tak, že hľadá spoločný (neznámy) faktor, ktorý na pozadí vplýva na premenné a ich

hodnoty. Takýto faktor má následok, že s hodnotami jednej premennej rastie hodnota ďalších premenných alebo naopak ich hodnota klesá. Na faktor sa

treba pozerať ako na teoretickú premennú, nie vždy je možné ho konkrétne pomenovať. Úlohou FA nie je hľadanie príčiny a následku, len spojitostí. Silu

vplyvu faktoru na konkrétnu premennú popisuje záťaž premennej. Čím je v absolútnej hodnote väčšia, tým je spojitosť premennej a faktoru silnejšia.

Záťaž blízka nule značí minimálnu spojitosť.

• V našej faktorovej analýze vyšli dva významné faktory, z ktorých prvý faktor mal vysoké záťaže práve pri odpovediach na dôveru v OSN, EÚ a NATO,

druhý faktor mal záťaž hlavne pri odpovediach na otázku dôvery vo V4. Z toho vyplýva, že dôvera v zahraničné inštitúcie (OSN, NATO, EÚ) je vysoko

súvzťažná – ak niekto dôveruje jednej, tak dôveruje aj ďalšej alebo naopak – ak nedôveruje jednej, nedôveruje ani ďalšej. Samostatnú kategóriu ale

vytvára práve dôvera vo V4.

• Konkrétne segmenty boli vytvorené na základe týchto dvoch faktorových premenných. Bol použitý algoritmus, ktorý minimalizuje vnútro-skupinovú

variabilitu a maximalizuje medzi skupinovú. Vzniknuté optimálne rozdelenie na 4 segmenty na základe faktorov bolo intuitívne a očakávané, výpočet ho

len potvrdil.
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hlavné zistenia
• Spomedzi jednotlivých skúmaných medzinárodných organizácií deklarujú obyvatelia Slovenskej republiky v najväčšej miere dôveru V4. Nasledujú

Európska únia, OSN a NATO. Dôveru NATO deklarujú častejšie muži, výrazne častejšie najmladší vo veku 18-29 rokov, obyvatelia Bratislavského a

Trnavského kraja, a obyvatelia najväčších slovenských miest.

• V rámci segmentácie obyvateľov Slovenskej republiky na základe deklarovanej dôvery v skúmané medzinárodné inštitúcie môžeme v dospelej

populácii obyvateľov našej krajiny identifikovať štyri segmenty - 40 % tých, ktorí dôverujú všetkým inštitúciám, približne štvrtinu, ktorá dôveruje

výhradne V4, ďalšia štvrtina nedôveruje žiadnej inštitúcii a približne 8 % deklaruje dôveru všetkým skúmaným inštitúciám s výnimkou V4.

o Dôverujú všetkým inštitúciám

o Dôverujú len V4

o Dôverujú EÚ, NATO, OSN, nie V4

o Nedôverujú žiadnej inštitúcii

• Dôveru vo všetky skúmané inštitúcie (EÚ, NATO, OSN a V4) mierne častejšie deklarujú muži, najmladší vo veku 18-29 rokov a v porovnaní s ostatnými

vekovými kategóriami aj ľudia vo veku 30-49 rokov. Rovnako častejšie dôverujú všetkým inštitúciám ľudia s maturitným a vysokoškolským vzdelaním

alebo obyvatelia Bratislavského kraja. Tí, ktorí dôverujú všetkým inštitúciám, častejšie patria medzi zaočkovaných.

• V prípade ľudí dôverujúcich len V4 ide častejšie o mužov, ľudí vo veku 30-59 rokov, obyvateľov Nitrianskeho a Žilinského kraja, ale aj obyvateľov

východného Slovenska. Títo ľudia častejšie nie sú zaočkovaní proti ochoreniu COVID 19.

• Všetkým inštitúciám s výnimkou V4 dôverujú najmä muži, ľudia vo veku 18-29 rokov, ale čiastočne aj starší vo veku 40-49 rokov. Pochádzajú

najčastejšie z Prešovského a Bratislavského kraja a v prevažnej väčšine sú zaočkovaní.

• Žiadnej zo skúmaných medzinárodných inštitúcií nedôverujú najmä ženy, ľudia vo veku 30-39 rokov, ale čiastočne aj starší vo veku 50-59 rokov.

Častejšie ide o obyvateľov Žilinského kraja.



segmentácia na základe 
dôvery v medzinárodné inštitúcie
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dôvera medzinárodným organizáciám
Spomedzi jednotlivých skúmaných medzinárodných organizácií deklarujú obyvatelia Slovenskej republiky v najväčšej miere dôveru V4. Nasledujú Európska
únia, OSN a NATO. Dôveru NATO deklarujú častejšie muži, výrazne častejšie najmladší vo veku 18-29 rokov, obyvatelia Bratislavského a Trnavského kraja a
obyvatelia najväčších slovenských miest.
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N = 1006 respondentov; % respondentov
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segmenty na základe dôvery v inštitúcie

V rámci segmentácie obyvateľov Slovenskej republiky na základe deklarovanej dôvery v skúmané medzinárodné inštitúcie môžeme v dospelej populácii

obyvateľov našej krajiny identifikovať 40 % tých, ktorí dôverujú všetkým inštitúciám, približne štvrtinu, ktorá dôveruje výhradne V4, ďalšia štvrtina

nedôveruje žiadnej inštitúcii a približne 8 % deklaruje dôveru všetkým skúmaným inštitúciám s výnimkou V4.

Q01 Ako dôverujete týmto organizáciám? 

Segmentácia: N=832 respondentov, % respondentov

40 27 8 25

Dôverujú všetkým inštitúciám Dôverujú len V4 Dôverujú EÚ, NATO, OSN a nie V4 Nedôverujú žiadnej inštitúcií

„Dôverujem všetkým 
medzinárodným 

inštitúciám“

„Dôverujem
len V4“

„Dôverujem
všetkým 

inštitúciám 
okrem V4“ „Nedôverujem 

žiadnej 
inštitúcii“



segmenty – identifikácia
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segmenty – dôverujú všetkým inštitúciám

40 %

Dôverujú všetkým inštitúciám

• Dôveru vo všetky skúmané inštitúcie (EÚ, NATO, OSN a V4) mierne častejšie deklarujú muži, najmladší vo veku 18-29 rokov a v
porovnaní s ostatnými vekovými kategóriami aj ľudia vo veku 30-49 rokov. Rovnako častejšie dôverujú všetkým inštitúciám ľudia s
maturitným a vysokoškolským vzdelaním alebo obyvatelia Bratislavského kraja. Tí, ktorí dôverujú všetkým inštitúciám, častejšie
patria medzi zaočkovaných.

• Častejšie podporujú vo všeobecnosti spoluprácu Slovenskej republiky s USA v oblasti obrany. Zároveň však až polovica z nich nie je
príliš naklonená k prítomnosti vojsk USA na území Slovenskej republiky. Avšak častejšie sa vyjadrujú za podpis dohody o spolupráci
v oblasti bezpečnosti s USA a vyjadrujú sa proti referendu v tejto otázke. Za vinníka konfliktu na Ukrajine častejšie považujú Rusko.

• Deklarujú ochotu zúčastniť sa na voľbách. Častejšie deklarujú podporu strán Progresívne Slovensko alebo OĽANO a v
predchádzajúcich prezidentských voľbách volili Z. Čaputovú.

o Najmladší vo veku 18-29 rokov, maturitné a vysokoškolské vzdelanie, obyvatelia Bratislavského kraja, zaočkovaní

o Podporujú spoluprácu s USA, vyjadrujú sa za podpis dohody o spolupráci v oblasti obrany, proti referendu

o Za vinníka konfliktu na Ukrajine považujú Rusko

o Ochota zúčastniť sa na voľbách, podporujú Progresívne Slovensko a OĽANO, volili Z. Čaputovú
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segmenty – dôverujú len V4

27 %

Dôverujú len V4

• V prípade ľudí dôverujúcich len Vyšehradskej štvorke (V4) ide častejšie o mužov, ľudí vo veku 30-59 rokov, obyvateľov Nitrianskeho
a Žilinského kraja, ale aj obyvateľov východného Slovenska. Títo ľudia častejšie nie sú zaočkovaní proti ochoreniu COVID 19.

• V otázke všeobecnej spolupráce v oblasti obrany s USA sú jednoznačne proti. Rovnako sú takmer výhradne proti prítomnosti vojsk
USA na území Slovenskej republiky, ako aj proti podpisu dohody o spolupráci v oblasti obrany s USA. Častejšie volajú po konaní
referenda v tejto otázke a za vinníka konfliktu na Ukrajine považujú najmä USA a ďalšie západné krajiny. Spomedzi jednotlivých
skupín sa najmenej obávajú o bezpečnosť našej krajiny v prípade vypuknutia konfliktu na Ukrajine.

• Ide o ľudí, ktorí deklarujú ochotu zúčastniť sa na voľbách. Svoju podporu častejšie deklarujú stranám SMER, HLAS a Republika.
Spomedzi jednotlivých skupín sú si najčastejšie istí svojou voľbou a tvrdia, že svoje rozhodnutie by nezmenili. V posledných
prezidentských voľbách volili častejšie M. Šefčoviča.

o Muži, 30-59 rokov, obyvatelia Nitrianskeho a Žilinského kraja, ale aj východného Slovenska, nezaočkovaní

o Proti spolupráci s USA, proti prítomnosti vojsk USA, proti podpísaniu dohody o spolupráci, vyjadrujú sa za

referendum

o Za vinníka konfliktu na Ukrajine považujú USA a ďalšie západné krajiny, deklarujú najmenšie obavy o Slovenskú

republiku v prípade vypuknutia konfliktu na Ukrajine

o Ochotní zúčastniť sa na voľbách, podporu deklarujú stranám SMER, HLAS a Republika, sú si najčastejšie istí svojou

voľbou, v prezidentských voľbách volili M. Šefčoviča
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segmenty – dôverujú EÚ, NATO, OSN a nie V4

8 %

Dôverujú EÚ, NATO, OSN a nie V4

• Jedná sa o najmenší segment. Všetkým inštitúciám s výnimkou V4 dôverujú najmä muži, ľudia vo veku 18-29 rokov, ale čiastočne aj
starší vo veku 40-49 rokov. Pochádzajú najčastejšie z Prešovského a Bratislavského kraja a v prevažnej väčšine sú zaočkovaní.

• Jednoznačne podporujú vo všeobecnosti spoluprácu Slovenskej republiky a USA v oblasti obrany a bezpečnosti. Prítomnosť vojsk
USA na našom území im neprekáža a podporujú prijatie dohody o spolupráci v oblasti obrany s USA, pričom referendum k tejto
otázke nepovažujú za potrebné. Za vinníka konfliktu na Ukrajine považujú jednoznačne Rusko.

• Podobne ako v prípade predchádzajúcich segmentov, aj títo deklarujú ochotu zúčastniť sa na voľbách. Najčastejšie deklarujú
podporu strán SAS a Progresívne Slovensko, pričom v uplynulých prezidentských voľbách volili Z. Čaputovú.

o Muži, vo veku 18-29 rokov, Prešovský a Bratislavský kraj, zaočkovaní

o Podporujú spoluprácu s USA, prítomnosť vojsk USA na Slovensku im neprekáža, podporujú prijatie dohody,

referendum nepovažujú za potrebné

o Za vinníka konfliktu na Ukrajine považujú Rusko

o Deklarujú ochotu zúčastniť sa na voľbách, podporu deklarujú SAS a Progresívnemu Slovensku, volili Z. Čaputovú
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segmenty – nedôverujú žiadnej inštitúcii
Nedôverujú žiadnej inštitúcii

25 %

• Žiadnej zo skúmaných medzinárodných inštitúcií nedôverujú najmä ženy, ľudia vo veku 30-39 rokov, ale čiastočne aj starší vo veku
50-59 rokov. Častejšie ide o obyvateľov Žilinského kraja.

• Sú proti spolupráci v oblasti obrany s USA, ako aj proti prijatiu dohody o spolupráci v tejto oblasti, pričom sa vyjadrujú za konanie
referenda ohľadom tejto otázky. Prítomnosť vojsk USA na území Slovenskej republiky by im prekážala. Zodpovednosť za konflikt
podľa nich nesú častejšie USA a ďalšie západné krajiny, avšak nie tak výrazne ako u tých, ktorí dôverujú len V4.

• V porovnaní s ostatnými segmentmi je ich ochota zúčastniť sa na voľbách výrazne nižšia. Tí z nich, ktorí deklarujú ochotu zúčastniť
sa na voľbách, deklarujú častejšie podporu strán SMER, HLAS a SME RODINA. Na posledných prezidentských voľbách sa prevažne
nezúčastnili, pričom tí, ktorí sa zúčastnili, volili častejšie M. Šefčoviča.

o Ženy, 30-39 rokov, obyvatelia Žilinského kraja

o Proti spolupráci s USA, proti prijatiu dohody, za konanie referenda

o Za konflikt na Ukrajine sú podľa nich zodpovedné USA a ďalšie západné krajiny

o Najmenšia ochota zúčastniť sa na voľbách, deklarujú podporu SMER, HLAS a SME RODINA, nezúčastnili sa

na prezidentských voľbách



segmenty - sociodemografia



14

48
52

21 20
18 16

14
11 11

28

39

22

51
49

25

18
20

16

12
9 10

23

39

28

61

39

10

20 20 19
18

13

7

28

38

27

63

37

30

10

21

12

18

9

17
15

39

29

38

62

14

24

16 17
15 14

12

37 39

12

Celkom Dôverujú všetkým inštitúciám Dôverujú len V4 Dôverujú EÚ, NATO, OSN a nie V4 Nedôverujú žiadnej inštitúcii

muži ženy 18-29 rokov 30-39 rokov 40-49 rokov 50-59 rokov 60-69 rokov 70 rokov+ základné SŠ bez
maturity

SŠ s maturitou VŠ

segmenty – sociodemografia I.
Žiadnym inštitúciám nedôverujú častejšie ženy, ľudia vo veku 30-39 rokov alebo ľudia s nižším dosiahnutým vzdelaním. Naopak, všetkým inštitúciám
dôverujú častejšie najmladší vo veku 18-29 rokov.

Q01: Ako dôverujete týmto inštitúciám? 
N = 1006 respondentov, % respondentov; Segmentácia: N=832 respondentov, % respondentov



15

segmenty – sociodemografia II.
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Celkom Dôverujú všetkým inštitúciám Dôverujú len V4 Dôverujú EÚ, NATO, OSN a nie V4 Nedôverujú žiadnej inštitúcii
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Z geografického hľadiska nájdeme ľudí, ktorí dôverujú všetkým inštitúciám s výnimkou V4, častejšie vo väčších mestách. Naopak, tých, ktorí nedôverujú
žiadnej inštitúcii, nájdeme v menších mestách s 1 000 – 4 999 obyvateľmi.
Q01: Ako dôverujete týmto inštitúciám? 
N = 1018 respondentov, % respondentov; Segmentácia: N=832 respondentov, % respondentov
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segmenty – podpora strán
Ľudí, ktorí dôverujú všetkým inštitúciám, nájdeme najmä medzi voličmi strán OĽANO, PS, KDH a Aliancia. Tých, ktorí dôverujú všetkým inštitúciám s

výnimkou V4, nájdeme najčastejšie medzi voličmi SAS a PS. Naopak, tých, ktorí nedôverujú žiadnej inštitúcii, nájdeme najmä medzi voličmi ĽSNS a SME

RODINA. Tých, ktorí deklarujú dôveru len V4, nájdeme zase najčastejšie medzi voličmi strán Republika, SMER a ĽSNS.

Q01 Ako dôverujete týmto organizáciám? 

N = 1006 respondentov, % respondentov; Segmentácia: N=832 respondentov, % respondentov
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segmenty - očkovanie proti COVID 19
V rámci celkovej populácie vo veku 18+ rokov deklaruje viac ako 60 %, že sú zaočkovaní (1 - 3 dávky). Zaočkovaných nájdeme výrazne častejšie medzi tými,
ktorí dôverujú všetkým inštitúciám alebo medzi tými, ktorí nedôverujú len V4. Naopak, tých, ktorí deklarujú, že nie sú zaočkovaní, nájdeme častejšie medzi
tými, ktorí dôverujú výhradne V4 alebo nedôverujú žiadnej medzinárodnej inštitúcii.
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Celkom

Dôverujú všetkým

Dôverujú len V4

Dôverujú EÚ, NATO,
OSN a nie V4

Nedôverujú žiadnej

Áno (1 – 3 dávky) Nie Plánujem sa dať zaočkovať Neviem/nechcem odpovedať

SQ6: Ste zaočkovaný(á) proti ochoreniu COVID 19? 

N = 1006 respondentov; % respondentov; Segmentácia: N=832 respondentov, % respondentov



segmenty – spolupráca s USA



19

segmenty – spolupráca v oblasti bezpečnosti

Viac ako tretina obyvateľov deklaruje, že SR by mala spolupracovať s USA v oblasti bezpečnosti. Výrazne častejšie sa za takúto spoluprácu vyjadrujú tí,

ktorí deklarujú dôveru všetkým inštitúciám a rovnako aj tí, ktorí veria všetkým inštitúciám s výnimkou V4.

Q02A: Mala by podľa Vášho názoru Slovenská republika spolupracovať s USA v oblasti obrany a bezpečnosti?

N = 1006 respondentov, % respondentov; Segmentácia: N=832 respondentov, % respondentov
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segmenty – prítomnosť vojsk USA
Prítomnosť vojsk USA na Slovensku odmietajú takmer dve tretiny obyvateľov. Častejšie odmietajú prítomnosť vojsk tí, ktorí deklarujú dôveru výhradne V4

alebo tí, ktorí nedôverujú žiadnej zo skúmaných medzinárodných inštitúcií. Naopak, prítomnosť vojsk USA by častejšie neprekážala tým, ktorí dôverujú

všetkým inštitúciám s výnimkou V4 a tým, ktorí dôverujú všetkým inštitúciám.

Q02B: Aký je Váš osobný názor na prípadnú prítomnosť vojsk USA na území Slovenska? Prekážala alebo neprekážala by Vám ich prítomnosť na našom území? 

N = 1006 respondentov, % respondentov; Segmentácia: N=832 respondentov, % respondentov
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segmenty – uzavretie dohody s USA
Za uzavretie dohody o spolupráci s USA sa častejšie vyjadrujú tí, ktorí deklarujú dôveru všetkým inštitúciám s výnimkou V4, ale aj tí, ktorí dôverujú

všetkým inštitúciám. Proti sú naopak tí, ktorí dôverujú len V4 alebo nedôverujú žiadnej inštitúcii.

Q02C: Mala by podľa Vášho názoru Slovenská republika uzavrieť s USA aktuálne medializovanú dohodu o spolupráci v oblasti obrany?
N = 1006 respondentov, % respondentov; Segmentácia: N=832 respondentov, % respondentov
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segmenty – referendum o dohode s USA

Za konanie referenda ohľadom obrannej dohody s USA sa vyjadrujú častejšie tí, ktorí dôverujú len V4 a tí, ktorí nedôverujú žiadnej inštitúcii. Najmenej

často sa za referendum v tejto otázke vyjadrujú tí, ktorí deklarujú dôveru všetkým skúmaným inštitúciám s výnimkou V4.

Q02D: Malo by sa k tejto otázke podľa Vášho názoru konať referendum?

N = 1006 respondentov, % respondentov; Segmentácia: N=832 respondentov, % respondentov
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segmenty – napätie na Ukrajine
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segmenty – zodpovednosť za konflikt

Za konflikt na Ukrajine je zodpovedné Rusko najmä podľa tých, ktorí deklarujú, že dôverujú všetkým inštitúciám s výnimkou V4 alebo podľa tých, ktorí

deklarujú dôveru vo všetky inštitúcie. Naopak, podľa tých, ktorí dôverujú len V4 alebo nedôverujú žiadnej zo skúmaných inštitúcií, sú za konflikt častejšie

zodpovedné USA a ďalšie západné krajiny.

Q03A: Po dlhšom období opäť eskaluje napätie medzi Ruskom a Ukrajinou. Ktorá z krajín je podľa Vášho názoru najviac zodpovedná za tento konflikt? 

N = 1006 respondentov, % respondentov
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segmenty – zásah NATO
V prípade potreby by malo NATO do konfliktu medzi Ruskom a Ukrajinou zasiahnuť najmä podľa tých, ktorí deklarujú dôveru všetkým skúmaným

inštitúciám s výnimkou V4 a častejšie aj podľa tých, ktorí dôverujú všetkým inštitúciám. Proti zásahu sú najmä tí, ktorí deklarujú dôveru len V4, ale aj tí,

ktorí nedôverujú žiadnej inštitúcii.

Q03B: Malo by podľa Vášho názoru v prípade potreby zasiahnuť NATO do konfliktu medzi Ruskom a Ukrajinou?

N = 1006 respondentov, % respondentov
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segmenty – bezpečnosť Slovenska
Mierne menšie obavy o bezpečnosť Slovenska v prípade vypuknutia konfliktu medzi Ruskom a Ukrajinou deklarujú tí, ktorí dôverujú len V4. V prípade

ostatných segmentov nie je možné pozorovať významné rozdiely.

Q03C: Ako veľmi súhlasíte s týmto výrokom? Obávam sa, že prípadný vojenský konflikt medzi Ruskom a Ukrajinou by bol ohrozením bezpečnosti Slovenska.

N = 1006 respondentov, % respondentov
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záver
• Spomedzi jednotlivých skúmaných medzinárodných organizácií deklarujú obyvatelia Slovenskej republiky v najväčšej miere dôveru V4. Nasledujú Európska únia, OSN a NATO.

Dôveru NATO deklarujú častejšie muži, výrazne častejšie najmladší vo veku 18-29 rokov, obyvatelia Bratislavského a Trnavského kraja, a obyvatelia najväčších slovenských miest.

• V rámci segmentácie obyvateľov Slovenskej republiky na základe deklarovanej dôvery v skúmané medzinárodné inštitúcie môžeme v dospelej populácii obyvateľov našej krajiny

identifikovať štyri segmenty - 40 % tých, ktorí dôverujú všetkým inštitúciám, približne štvrtinu, ktorá dôveruje výhradne V4, ďalšia štvrtina nedôveruje žiadnej inštitúcii a približne

8 % deklaruje dôveru všetkým skúmaným inštitúciám s výnimkou V4.

o Dôverujú všetkým inštitúciám

o Dôverujú len V4

o Dôverujú EÚ, NATO, OSN, nie V4

o Nedôverujú žiadnej inštitúcii

• Žiadnym inštitúciám nedôverujú častejšie ženy, ľudia vo veku 30-39 rokov alebo ľudia s nižším dosiahnutým vzdelaním. Naopak, všetkým inštitúciám dôverujú častejšie najmladší

vo veku 18-29 rokov. Z geografického hľadiska nájdeme ľudí, ktorí dôverujú všetkým inštitúciám s výnimkou V4, častejšie vo väčších mestách. Naopak, tých, ktorí nedôverujú

žiadnej inštitúcii, nájdeme v menších mestách.

• Ľudí, ktorí dôverujú všetkým inštitúciám, nájdeme najmä medzi voličmi strán OĽANO, PS, KDH a Aliancia. Tých, ktorí dôverujú všetkým inštitúciám s výnimkou V4, nájdeme

najčastejšie medzi voličmi SAS a PS. Naopak, tých, ktorí nedôverujú žiadnej inštitúcii, nájdeme najmä medzi voličmi ĽSNS a SME RODINA. Ďalších, ktorí deklarujú dôveru len V4,

nájdeme zase najčastejšie medzi voličmi Republika, SMER a ĽSNS.

• V rámci celkovej populácie vo veku 18+ rokov deklaruje viac ako 60 %, že sú zaočkovaní. Zaočkovaných nájdeme výrazne častejšie medzi tými, ktorí dôverujú všetkým inštitúciám

alebo medzi tými, ktorí nedôverujú len V4. Naopak tých, ktorí deklarujú, že nie sú zaočkovaní, nájdeme častejšie medzi tými, ktorí dôverujú výhradne V4 alebo nedôverujú

žiadnej medzinárodnej inštitúcii.

• Viac ako tretina obyvateľov deklaruje, že SR by mala spolupracovať s USA v oblasti bezpečnosti. Výrazne častejšie sa za takúto spoluprácu vyjadrujú tí, ktorí deklarujú dôveru

všetkým inštitúciám a rovnako aj tí, ktorí veria všetkým inštitúciám s výnimkou V4. Za uzavretie dohody o spolupráci s USA sa častejšie vyjadrujú tí, ktorí deklarujú dôveru

všetkým inštitúciám s výnimkou V4, ale aj tí, ktorí dôverujú všetkým inštitúciám. Proti sú naopak tí, ktorí dôverujú len V4 alebo nedôverujú žiadnej inštitúcii. Za konflikt na

Ukrajine je zodpovedné Rusko najmä podľa tých, ktorí deklarujú, že dôverujú všetkým inštitúciám s výnimkou V4 alebo podľa tých, ktorí deklarujú dôveru vo všetky inštitúcie.

Naopak, podľa tých, ktorí dôverujú len V4 alebo nedôverujú žiadnej zo skúmaných inštitúcií, sú za konflikt častejšie zodpovedné USA a ďalšie západné krajiny. Mierne menšie

obavy o bezpečnosť Slovenska v prípade vypuknutia konfliktu medzi Ruskom a Ukrajinou deklarujú tí, ktorí dôverujú len V4. V prípade ostatných segmentov nie je možné

pozorovať významné rozdiely.
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